



Domeniul: Filologie. Româna ca limbă străină (RLS)

Programul: An pregătitor de limba română pentru cetățenii străini*

**Regulament intern de organizare și desfășurare a examenului de absolvire a programului
An pregătitor de limba română pentru cetățenii străini – sesiunea iunie 2024, în conformitate
cu următorul document-cadru:**

REGULAMENTUL de organizare și desfășurare a examenului de finalizare a studiilor nivel licență și master - completat și republicat în baza Hotărârii Senatului nr. 152 din 11.12.2023

Examenul de absolvire a programului Anul pregătitor de limba română pentru cetățenii străini constă în **două** probe obligatorii:

Proba 1 este creditată cu **5 ECTS** (credite transferabile) și evaluează gradul de stăpânire a nivelului B1 de competență lingvistică în limba română al studenților din *Anul Pregătitor*. Proba este eliminatorie și constă în **răspunsul oral al candidatului la subiectul extras** (a se vedea **Anexa 1** pentru *lista de teme* și pentru *modelul de subiect și criteriile de evaluare pentru Proba 1*) și **la întrebările comisiei** pe marginea acestui subiect. Candidatul va extrage un subiect și va avea la dispoziție astfel: 3 minute pentru citirea cerinței și pentru pregătirea răspunsului, 3 minute pentru prezentarea orală a răspunsului elaborat și 2 minute pentru a răspunde la întrebările formulate de către comisia de examen. Caracterul aleatoriu al repartizării subiectelor candidaților va putea fi constatat vizual de către fiecare candidat. În cazul în care, la extragerea subiectului, candidatul decide că nu este în măsură să formuleze un răspuns corespunzător, acesta poate solicita extragerea unui alt subiect. În situația dată, nota maximă de evaluare a răspunsului va fi 8 (opt). Schimbarea subiectului cu un altul se poate face o singură dată. În fiecare moment al examinării vor fi 2 candidați în sală. (Repartiția candidaților pe comisii și programarea acestora la examen vor fi afișate la avizierul DLCCR și pe site-ul Facultății de Litere.)

Comisia de examen este alcătuită dintr-un președinte, doi membri și un secretar. Fiecare dintre cei trei membri ai comisiei acordă o notă conform unor grile de evaluare prestabilite (a se vedea **Anexa 2**). Notele acordate de către membrii comisiei de examen vor fi numere întregi de la 1 la 10, care vor reprezenta punctajele acordate pentru ambele părți ale Probei 1: 50% - răspunsul oral al candidatului la subiectul extras și 50% - răspunsul la întrebările comisiei. Secretarul de comisie centralizează notele acordate de membrii comisiei. Nota finală pentru *Proba 1* este reprezentată de media aritmetică a celor trei note acordate de către membrii comisiei. Notele se afișează la avizierul DLCCR. Nota minimă de trecere pentru *Proba 1* este 5 (cinci). Nota obținută la proba orală nu poate fi contestată (cf. *Regulamentul de organizare și desfășurare a examenului de finalizare a studiilor nivel licență și master - completat și republicat în baza Hotărârii Senatului nr. 152 din 11.12.2023, D. Evaluarea, articolul 25*).



Proba 2 este creditată cu **5 ECTS** (credite transferabile) și evaluează gradul de stăpânire a nivelului B1 de competență lingvistică în limba română al studenților din *Anul Pregătitor. Proba 2* se desfășoară după afișarea rezultatelor pentru *Proba 1*, care este eliminatorie. (Rezultatele se afișează la avizierul DLCCR.) *Proba 2* constă într-un **examen scris, de nivelul B1**, alcătuit din mai multe segmente (**receptarea mesajului oral și scris, producerea mesajului scris, elemente de construcție a comunicării**) – a se vedea **Anexa 2** pentru *modelul de subiect* și pentru *baremul și grila de evaluare* pentru *Proba 2*. Nota pentru *Proba 2* este reprezentată de punctajele acordate pentru răspunsul candidatului: 100% - rezolvarea itemilor propuși în test. Nota finală pentru *Proba 2* este reprezentată de media aritmetică a notelor (= note întregi) acordate de către membrii comisiei. Nota minimă de trecere pentru *Proba 2* este 5 (cinci). Notele se afișează la avizierul DLCCR. Nota obținută la *Proba 2* poate fi contestată în maximum 48 de ore de la afișare (cf. *Regulamentul de organizare și desfășurare a examenului de finalizare a studiilor nivel licență și master - completat și republicat în baza Hotărârii Senatului nr. 152 din 11.12.2023, D. Evaluarea, articolul 23*).

1. Candidații care vor recurge la fraudă sau vor avea o tentativă de fraudă dovedită vor fi eliminați din examen.
2. Pentru a se înscrie la examenul de absolvire, candidații vor completa (și vor depune la secretariatul Facultății de Litere) cererea de înscriere la examenul de absolvire.
3. DLCCR va constitui, va comunica decanatului și va afișa pe site-ul Facultății de Litere cu 15 zile înainte de examenul de absolvire comisiile de specialitate alcătuite din 3 membri și un secretar care vor efectua examinarea și notarea propriu-zise. Din comisia de specialitate pot face parte, pe lângă membrii DLCCR, și cadre didactice angajate ale Facultății de Litere a UBB, colaboratori ai DLCCR. Cadrele didactice care se află în conflict de interese în momentul constituirii comisiilor de absolvire au obligația de a aduce acest lucru la cunoștința Decanatului și de a se excepta din examen.
4. Pentru ambele probe, membrii comisiei acordă câte o notă conform unor bareme și unor grile prestabilite. Notele acordate de către membrii comisiei de examen vor fi numere întregi de la 1 la 10. Nota finală pentru fiecare probă este reprezentată de media aritmetică a notelor acordate de către membrii comisiei. Nota minimă de trecere pentru fiecare probă este 5 (cinci). Nota definitivă a examenului de absolvire este media ponderată (cu două zecimale) a notelor obținute la cele două probe. Pentru promovare, această notă trebuie să fie minimum 6,00 (fără rotunjiri). Notele obținute la probele orale nu pot fi contestate (cf. *Regulamentul de organizare și desfășurare a examenului de finalizare a studiilor nivel licență și master - completat și republicat în baza Hotărârii Senatului nr. 152 din 11.12.2023, D. Evaluarea, articolul 25*). Notele obținute la Proba 2 pot fi contestate (cf. *Regulamentul de organizare și desfășurare a examenului de finalizare a studiilor nivel licență și master - completat și republicat în baza Hotărârii Senatului nr. 152 din 11.12.2023, D. Evaluarea, articolul 23*).



5. DLCCR va depune la secretariat și va afișa pe site-ul facultății, lista de teme, un model de subiect și grila de evaluare pentru Proba 1 (*Anexa 1*), precum și un model de subiect însoțit de barem și grilă pentru Proba 2 (*Anexa 2*), cu 30 de zile înainte de data examenului de absolvire.
6. Fiecare cadru didactic va face, la cererea studenților, ore de consultații online destinate pregătirii examenului de absolvire (în cadrul programului săptămânal de consultații).
7. Repartiția candidaților pe comisii va fi afișată la avizierul DLCCR și pe site-ul facultății.
8. Programarea ordinii de evaluare a candidaților pe comisii se va afișa pe site-ul facultății și la avizierul DLCCR cu cel puțin 24 de ore înainte de data examinării.

Decan,

conf. univ. dr. Rareș Moldovan

Director DLCCR,

prof. univ. dr. Elena Platon